
 

11 класс 

№ Ответ Критерии оценивания 

1 АБД 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

2 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

3 В 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

4 АБВДЕ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

5 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

6 ВД 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

7 АВГД 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

8 В 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

9 АГ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

10 АБВ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

11 Г 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

12 АГ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

13 АВ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

14 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

15 ВГ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

16 АБВ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

17 БГД 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

18 АВД 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

19 БЕ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

20 А 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

21 А 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

22 А 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

23 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов)  

24 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

25 А 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов)  

26 А Б В Г 

2 1 3 4 
 

4 балла: по 1 баллу за каждую верно указанную 

позицию  

27 А Б В Г Д 

3 2 4 5 1 
 

5 баллов: по 1 баллу за каждую верно указанную 

позицию 

28 А Б В Г Д 

2 1 1 2 1 
 

5 баллов: по 1 баллу за каждую верно указанную 

позицию  

29 Виза 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

30 Реабилитация 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

31 Депортация 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

32 Опцион 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

33 Каролина 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов)  

34 1. - Г 

2. - Б 

3. - В 

4. - Е 

5. - А 

6. - Д 

3 балла (за любую ошибку – 0 баллов)  

35 Юридическая фикция- одно из специальных средств 

юридической техники, при помощи которого за 

действительность признается то, что на самом деле может 

быть ложным 

2 балла за правильное и 

полное пояснение 1 балл за 

правильное, но краткое 

пояснение 

36 Референдум - всенародное голосование граждан, 

обладающих активным избирательным правом, по 

вопросам государственного значения. 

2 балла за правильное и 

полное пояснение 1 балл за 

правильное, но краткое 

пояснение 

37 Правоспособность – абстрактная возможность лица 

иметь права и нести обязанности. 

2 балла за правильное и 

полное пояснение 



 

1 балл за правильное, но 

краткое пояснение  

38 Ответственность за возмещение ущерба, причинённого 

Гордиенко понесут его родители (1 балл) в полном объеме 

(1 балл), т.к. согласно ст. 1073 ГК РФ за вред, 

причиненный несовершеннолетним, не достигшим 

четырнадцати лет (малолетним) (1 балл), отвечают его 

родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, 

что вред возник не по их вине (1 балл). 

Ответственность за вред, причиненный Чириковым, 

понесет сам Чириков (1 балл), т.к. согласно ст. 1074 ГК РФ 

несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет (1 балл) 

самостоятельно несут ответственность за причиненный 

вред на общих основаниях (1 балл). Однако в случае, когда 

у несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет нет 

доходов или иного имущества, достаточных для 

возмещения вреда (1 балл), вред должен быть возмещен 

полностью или в недостающей части его родителями 

(усыновителями) (1 балл) или попечителем, если они не 

докажут, что вред возник не по их вине(1 балл). 

Максимальное количество 

баллов за решение – 10 

баллов. 

39 Макарова не имела права продавать собаку (1 балл), так 

как договор дарения собаки не был расторгнут в 

надлежащем виде. Так как договор дарения был заключен 

в письменном виде (1 балл), то согласно ст. 452 ГК РФ 

расторжение его должно так же происходить в 

письменной форме (1 балл). Таким образом, 

собственником собаки по-прежнему является Шишкина 

(1 балл) и только она может продать собаку (1 балл). 

Максимальное количество 

баллов за решение – 5 баллов. 

40 Суд откажет в удовлетворении исковых требований 

матери Степана (1 балл), так как в соответствии с п.2 ст. 

1117 ГК РФ признать родителя недостойным 

наследником можно, если родитель злостно уклонялся от 

выполнения лежавших на нем обязанностей по 

содержанию наследодателя (в данном случае ребенка) (1 

балл), если обязанность по содержанию наследодателя 

установлена решением суда о взыскании алиментов (1 

балл). Такое решение суда не требуется только в случаях, 

касающихся предоставления содержания родителями 

своим несовершеннолетним детям (1 балл). 

(Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 

29.05.2012 N 9  "О судебной практике по делам о 

наследовании").  В данном случае отец Степана перестал 

его содержать, когда Степан сал совершеннолетним (1 

балл), а мать Степана на алименты после 

совершеннолетия сына не подавала. (1 балл) 

Максимальное количество 

баллов за решение – 6 баллов. 

 

41 Увольнение системного администратора правомерно (1 

балл), так как согласно ст. 81 ТК РФ основанием для 

расторжения трудового договора по инициативе 

работодателя (1 балл) является разглашения охраняемой 

законом тайны (государственной, коммерческой, служебной 

и иной)(1 балл), ставшей известной работнику в связи с 

исполнением им трудовых обязанностей (1 балл), в том 

числе разглашения персональных данных другого 

работника (1 балл).  

Размер заработной платы, выплачиваемой 

работнику, относится к его персональным данным  (письмо 

Максимальное количество 

баллов за решение – 6 баллов. 

 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_96790/#dst100044
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_372403/6cf63811ba7f4b5f35807bc9287a8867ad1d3851/#dst100050
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_93980/


 

Роскомнадзора от 07.02.2014 № 08КМ-3681) (1 балл). 

42 Расшифруйте аббревиатуры 

ЕСИА - Единая система идентификации и 

аутентификации 

 

ВДПЧ – Всеобщая декларация прав человека 

 

1 балл 

 

 

1 балл  

43 1) Впишите слова, которые необходимо вставить на месте 

цифр 1-6. 

1. Закон русский,  

2. Русская Правда  

3. Святослав (Игоревич)  

4. докончание 

5. докончальная  

6. Юстиниан 

 

2) О каких видах источников  права Древней Руси 

упоминает в данном отрывке В.И.Сергеевич? 

1. правовой обычай (например, обычай 

делового оборота) 

2. нормативно-правовой акт /закон (например, 

ФЗ «Об образовании») 

3. договор нормативного содержания 

(Федеративный договор (Договор о разграничении 

предметов ведения и полномочий между 

федеральными органами государственной власти 

Российской Федерации и органами власти республик 

в составе Российской Федерации) 1992 г.) 

 

3) В.И.Сергеевич указывал, что «Православная восточная 

греческая церковь имела свои сборники права». 

Относятся ли религиозные тексты к источникам права в 

РФ?  

Нет 

 

4) Название «Русская православная церковь» 

применялось издавна, но было принято как официальное 

в: 

Ответ Б 

 

5) Современные религиозные организации в России 

являются субъектами права. Укажите, к какому виду 

субъектов права они относятся и его наиболее полную 

разновидность. 

 

Юридические лица.  

Некоммерческие унитарные организации. 
 

1) 6 баллов 

 (по 1 баллу за каждую верно 

указанную позицию) 

 

 

 

 

 

 

2) 6 баллов (по 1 баллу за 

каждую верно указанную 

позицию: нзвание источника 

(1 балл) и пример источника 

(1 балл)) 

Могут быть приведены иные 

примеры 

 

 

 

 

 

 

3) 1 балл  

 

 

 

 

 

4) 1 балл 
 

 

 

 

5) 4 балла: 

1 балл за указание 

«юридические лица» 

1 балл за указание 

«организации» 

1 балл за указание 

«некоммерческие» 

1 балл за указание 

«унитарные» 

 

 

 

Итого за задание 18 баллов  

Максимальное количество баллов – 100 баллов 

 


